Am Donnerstag, dem 04.05.2017 findet in der 5. und 6. Stunde eine Podiumsdiskussion mit Mag.Dr.phil. Johannes Scherling statt. Dr. Scherling, ein Absolvent unserer Schule, ist Lecturer in den Bereichen Englische Sprachwissenschaft und Britische Kulturwissenschaften am Institut für Anglistik der Karl-Franzens-Universität Graz, sowie Lehrbeauftragter am Institut für Anglistik und Amerikanistik der Alpen-Adria-Universität Klagenfurt im Bereich Englische Sprachwissenschaften und Sprachausbildung. Außerdem ist er als freiberuflicher Übersetzer der japanischen Sprache tätig. Seine Forschungsinteressen liegen in den Bereichen der kritischen Medienanalyse, der weltweiten Verbreitung des Englischen und der Anglizismen im Japanischen. 
[bookmark: _GoBack]Diese Interessen basieren auf seinem außergewöhnlichen Werdegang, der ihn vom Institut für Anglistik/Amerikanistik der Universität Graz bis nach Nagoya, Japan geführt hat. 
In unserer Podiumsdiskussion wird Dr. Scherling mit den Schülerinnen und Schülern über diesen Werdegang sprechen, seine Forschungs- und Lehrtätigkeit präsentieren, sowie über die Anforderungen, die Universitäten heute an Studentinnen und Studenten stellen, diskutieren. 

