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IBCA – Jahreshauptversammlung 2018/19




Teilnehmer: 
· 53 Eltern, 5 Schüler
· Vorstand/Rechnungsprüfer: Frank Prämaßing, Elisabeth Babin, Sonja Guldenbrein-Sereinig, Martin Hofer, Regine Swoboda, Claudia Papousek-Cottogni, Susanne Macalka
· IBCA-Koordinatorin Prof. Renate Wurm-Smole
· Native Speaker: Nina Hrboticky, Margaret Hoffmann, Andrea Foster, Sylvia Campbell, Jane Nitsche, Lisa Wagner-Colnan (Neil Campbell und Nancy Wang entschuldigt) 




	Thema – Beschreibung
	Bericht/ Information

	
Offizielle Begrüßung durch den Obmann 
Sylvia Campbell übersetzt teilweise für nicht deutschsprachige Eltern auf Englisch. Alle Punkte, die abgestimmt werden müssen, werden übersetzt.

	

Frank Prämaßing

	
Frank Prämaßing stellt den Verein vor und präsentiert die Jahreshauptversammlung unter dem Motto “Cultural Diversity”. 
In passionierter und unterhaltsamer Art bringt er den Eltern näher, wie wichtig und einzigartig es ist, den Kindern schon früh kulturelle Vielfalt vorzuleben. Er sieht den bilingualen Schulzweig als Erfolgsmodell, das es Schülern ermöglicht, gegebenenfalls auch an englischsprachigen Universitäten bestehen zu können. Auch junge Erwachsene, die nicht im Ausland studieren, nehmen aus dieser Schulform eine angstfreie Offenheit für Fremdes und Neues mit. Sie lernen neutral zu beobachten, anstatt möglicherweise aus Angst vorschnell andere Kulturen vorzuverurteilen.
Jeder Mensch wird durch seine eigene Kultur in seinen Sichtweisen geprägt.
Die Native Speaker des bilingualen Zweigs vermittlen den Kindern nicht nur die englische Sprache, sodern auch ihre Herkunftskultur. Darüber hinaus stammen auch innerhalb der Klassen viele Kinder aus verschiedenen Ländern, wovon widerum ihre Mitschüler profitieren. 
Die Präsenz dieser Cultural Diversity bewirkt, dass die Schüler schon sehr jung einen vorbehaltlosen Zugang den Werten und Besonderheiten anderer Kulturen gegenüber entwickeln und erkennen können, dass eine multikulturelle Gesellschaft viele Vorteile mit sich bringt und man sich durchaus auch etwas abschauen kann.

	







Frank Prämaßing

	
Der Obmann würdigt die Arbeit der Lehrer, Koordination, Direktion und Native Speaker, die sich anschließend auch persönlich vorstellen. Sie erzählen von ihrem privaten und beruflichen Werdegang und welche Fächer und Schulstufen sie in diesem Schuljahr begleiten.

	

Native Speaker

	
Vier bilinguale Schüler und Schülerinnen der 2. bzw 8. Klassen wurden eingeladen, um den Awesenden von ihrem Schulalltag zu berichten und wie der Besuch dieser Klassen von den Jugendlichen empfunden wird. Sie erzählen von ihrer Motivation, diesen Zweig gewählt zu haben, von den Eindrücken, als von der Volksschule ins Gymnasium gewechselt haben und von ihren Plänen für die Zukunft. Alle vier Schüer bestätigen, dass sie gerne diese Schulform besuchen und den bilingualen Unterricht als Bereicherung empfinden. 
	


Schüler der 2. und 8. Klassen 

	
Rückblick auf das bilinguale Schuljahr 2017/18 und auf Veranstaltungen und Investitionen, die vom Verein finanziert bzw mitfinanziert wurden:
· Weihnachtsfeier der 1.Klassen mit 3 Aufführungen im Gymnasium und in einer Volksschule 
· Volksschul-Informationsabend im Jänner 2018
· Ankauf von 730 Schulbüchern
· Cambridge Certificate 
· Sprachreisen der 7.Klassen nach Irland bzw Florida
· Jahresprojekt “Heroes“, der Obmann organisierte darüber hinaus auch den Auftritt der Villacher Rettungshundestaffel 
· Ankauf eines Beamers für die Aula

	






Frank Prämaßing

	
Ausblick auf das Schuljahr 2018/19:
· Bestellung/Bezahlung der Schulbücher für das kommende Schuljahr
· Finanzielle Unterstützung für das Cambridge Certificate
· Finanzielle Unterstützung für das Jahresprojekts 2018/19
· Überarbeitung der Webpage des Bilingualen Schulzweigs.
Sylvia Campbell hat sich der Aufgabe angenommen, die Homepage der IBC und der IBCA zu überarbeiten. 
“Mission and Vision of IBC“ wird mit einer klaren Übersicht über Angebot und Programm dargestellt und soll auch für zukünftige Eltern informativ sein. Die Homepage wird voraussichtlich Ende des Jahres freigegeben. 
· InsideR – a new student magazine:
Ebenfalls unter der Leitung von Sylvia Campbell entsteht eine Schülerzeitung, die online verfügbar sein wird. Jeder Schüler soll die Möglichkeit haben, Beiträge zu verfassen, die dann von einem Team aus derzeit 14 Schülern editiert werden, bevor sie veröffentlicht werden können. Die Jugendlichen werden dabei von Mitarbeitern der Zeitschrift “Kärntner Monat“ unterstützt. Jeder, der Interesse hat, soll das Magazin “InsideR“ lesen können, der Zugang wird nicht auf die Schule beschränkt sein.  
	







Frank Prämaßing

Sylvia Campbell

	 
Ab 20:30 Uhr werden die weiteren Agenden der JHVS behandelt, die Beschlussfähigkeit ist gegeben.
Der Rechnungsabschluss 2017/18 und die Prüfung der Einnahmen-Ausgaben-Rechnung werden vorgestellt und einstimmig angenommen.
Aus dem Vorjahr kann ein Überschuss von 7459,55€ ins diesjährige Schuljahr übertragen werden.

Der Kassier stellt das Budget für das Schuljahr 2018/19 vor. 
Die geplanten Ausgaben wurden so berechnet, dass bei nahezu gleichbleibender Schülerzahl eine Erhöhung der Native Speaker Stunden von 89 auf 93,5h finanziert werden können.
3% des Jahresbudgets soll für soziale Unterstützung verwendet werden. Eltern können bis 30.11. um eine Ermäßigung ansuchen. Der Verein orientiert sich bei der Vergabe der Unterstützung an der Kärntner Familientabelle. 

Basierend auf dem geplanten Budget beträgt der Mitgliedsbeitrag in diesem Schuljahr 425€, das sind 5€ mehr als im Vorjahr. Diese Erhöhung wird einstimmig angenommen.

Es folgt die Entlastung des Vorstands, ebenfalls ohne Gegenstimme.

	





Sonja Guldenbrein-Sereinig

Regine Swoboda

Martin Hofer

	
Die Obmann-Stellvertreterin Elisabeth Babin scheidet aus dem Vorstand aus, weil ihr Sohn im Vorjahr maturiert hatte. Der Obmann, die Koordinatorinnen Renate Wurm-Smole und Heidelinde Graimann danken ihr für ihre langjährige und engagierte Unterstützung.

Unter den Anwesenden meldet sich Puja Hudelist als Nachfolgerin. Sie stellt sich vor und ihre Übernahme der Funktion als Obmann-Stellvertreterin wird einstimmig angenommen.

	
Renate Wurm-Smole, 
Heidelinde Graimann



Puja Hudelist

	
Nachdem es keine weiteren Fragen der Eltern gibt, wird der offizielle Teil der JHVS um 21:30 geschlossen.
Die Anwesenden werden wie schon im Vorjahr eingeladen, noch zu bleiben, sich auszutauschen bzw ggfs noch weitere Fragen zu stellen. Die Stehtische mit Knabbergebäck und Getränken werden gerne angenommen, der Großteil der Eltern bleibt und sucht das Gespräch. 
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