Geschätzte Eltern und Erziehungsberechtigte!
Es ist so weit! Wir gewinnen wieder ein Stück „Normalität“ zurück! Die Angst vor diesem ersten kleinen Schritt ist zwar noch nicht bei allen gewichen, doch werden wir uns alle Mühe geben, unter strenger Einhaltung aller Hygienevorschriften, diesen Start gut zu bewältigen.
[bookmark: _GoBack]Gleichzeitig müssen wir auch Sie, geschätzte Eltern und Erziehungsberechtigte, um Ihre wertvolle Unterstützung bitten. Thematisieren Sie auch zu Hause die Notwendigkeit der Hygienemaßnahmen wie Mund-Nasenschutz, Händewaschen desinfizieren und natürlich Abstand halten. 
 In 3 Etappen wird der Schulbetrieb wieder hochgefahren:
· Den Anfang machten die 8.Klassen am 04.05.2020 mit dem Ergänzungsunterricht. 
· Ab 18.05. kommen dann die Unterstufenschüler der 1. – 4. Klassen in die Schule.
Nicht alle auf einmal – die Klassen müssen aus Abstandsgründen zahlenmäßig geteilt werden. So kommt jede Hälfte jeden 2.Tag in die Schule (Reissverschlusssystem). Jeder Schüler/jede Schülerin erhielt vom KV einen exakten Plan des Ablaufs und zu welcher Gruppe jeder gehört.
Der Unterricht findet für die Unterstufe nur am Vormittag bis max. 13:10 statt und wird im WebUntis abgebildet. Der Nachmittagsunterricht entfällt.
· Am 03.06.2020 beginnt die Oberstufe unter denselben Voraussetzungen wie die Unterstufe davor.
[bookmark: _Hlk39823312]Der Unterricht für die Oberstufe findet  allerdings laut Plan, wie bisher, auch am Nachmittag statt und wird im WebUntis abgebildet.
Bis dahin arbeiten wir noch im „Distance Learning“, wie bisher.
Ich danke Ihnen für die aufgebrachte Geduld ,Ihr Verständnis und Ihre Unterstützung ihrer Kinder über die viele Wochen. Gemeinsam haben wir es bisher gut geschafft und wir werden den vor uns liegenden Weg hoffentlich genauso gut  bewältigen.
Mit freundlichen Grüßen
Roswitha Errath
