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Lehrplan Informatik für das Modul „Datenbanken“ in der 
7. Klasse des Realgymnasiums mit Mathematik, Naturwissenschaften und Informatik (MNI) 

Bildungs- und Lehraufgabe:

Im Modul Datenbank und Datenorganisation soll den Schülerinnen und Schülern einerseits die Fähigkeit vermittelt werden, mithilfe eines Datenbankprogramms eine Datenbank bzw. Datenbankanwendung zu erstellen und für eine effiziente Nutzung und einfache Bedienung einzurichten. Andererseits soll er aber auch mit den grundlegenden Konzepten und Techniken der Datenmodellierung (Relationales Datenmodell, Normalformen und Normalisierung) vertraut gemacht werden.

Im praktischen Bereich sollen die bisher erarbeiten Kenntnisse vertieft und darüber hinaus auch grundlegende Techniken für einfache Automatisierungsvorgänge (Makros, evtl. einfache VBA-Routinen) erarbeitet werden.
Lehrstoff:

Arbeiten mit einem Datenbankprogramm

· Tabellenentwurf: Definition von Feldern, Schlüsseln, Indizes; Einschränkung Gültigkeitsbereich

· Beziehungen: Definieren und Ändern von Beziehungen zwischen Tabellen

· Formularentwurf und -bedienung: Techniken zur Gestaltung des Formularlayouts, Hilfsmittel zur Vereinfachung einer korrekten Datenerfassung (Unterformulare, Kombinationsfelder etc.); Navigationsmöglichkeiten bei der Nutzung eines Formulars

· Berichtsentwurf und -ausgabe: Techniken zur Gestaltung des Berichtslayouts, Hilfsmittel für eine übersichtliche Datenaufbereitung und Darstellung (Unterformulare, Gruppierungen etc.); diverse Ausgabemöglichkeiten bzw. –formate

· Information-Retrieval: Techniken und Möglichkeiten für eine gezielte und differenzierte Informationsgewinnung aus den in der Datenbank gespeicherten Daten (Erstellen und Anwenden von Filtern und Abfragen, incl. Parameterabfragen)

· Systematische Datenaktualisierung: Aktualisierungs- und Löschabfragen

· Automatisierung: Erstellung von Makros zur Automatisierung von häufig auszuführenden Abläufen wie z.B. Öffnen und Schließen von Formularen (Menü), Ausgabe von Berichten, Datensuche innerhalb eines Formulars etc. In Abhängigkeit von der zur Verfügung stehenden Zeit können die oben genannten Automatisierungen zusätzlich durch VBA-Routinen realisiert werden.

Datenorganisation und -modellierung

· Relationales Datenmodell: Erarbeitung der grundlegenden Konzepte des Entity-Relationship-Modells: Objekt, Attribut, Schlüssel (Voll-, Teil-, Primär-, Sekundär-, Fremdschlüssel), Beziehungen und Beziehungstypen, funktionale Abhängigkeiten, relationale Operationen (Join, Selektion, Projektion)

· Normalisierung: Bewusstmachung der Problematik diverser Anomalien in nicht normalisierten Systemen (Einfüge-, Lösch- und Aktualisierungsanomalie); Definition und Bedeutung der ersten, zweiten und dritten Normalform mit praktischen Übungen an Fallbeispielen.
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